

# DOMOVINA

Mesečna priloga „Slovenski Tehnik“.

**Redništvo** je v Schillerjevi cesti št. 3. — Dopise blagovolite frankirati, rokopisi se ne vračajo.

**Izhaja** trikrat na teden, vsak **ponedeljek, sredo in petek** ter velja za Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 mesece 3 kron. Za Ameriko in druge dežele toliko več, kolikor znaša poštnina, namreč: Na leto 17 kron, pol leta 8 kron 50 vin. Naročnina se pošilja upravištvu, plačuje se vnaprej.

**Za inserate** se plačuje 1 krono temeljne pristojbine ter od vsake petit-vrste po 20 vinarjev za vsakokrat; za večje inserate in mnogokratno inseriranje znaten popust.

## Bratje Sokoli! Bratje Slovenci!

Po večmesečnem trdovratnem boju, v katerem se je v vsi svoji nagoti pokazal nam sovražni duh nemških birokratov in strastni gnev narodnih protivnikov na vsak naš pokret, dovoljeno nam je o binkoštnih praznovati izlet vse-slovenske sokolske „Zveze“ v Brežicah in razvitje prapora svojega mladega, a čilega Sokola.

V kratkem vas sprejmemo v Brežicah, ki so bile dosedaj branik vse-nemškega napuha, ki pa obečajo v doglednem času postati svarilno znamenje za naše brate, da vse dosežemo s složno nemornim delovanjem.

Ta narodni praznik bode v naše bojne vrste zanesel svež poživljaljoči duh, nam pokazal pot do novih zmag, naše omahujoče protivnike pa bode prepričal, da se ne strašimo njih moženj.

Sprejem Vaš ne bodi sijajen na naši, pač pa sijajen v naših in Vaših vrstah.

Ta narodni praznik bo **prvi vse-slovenski praznik te vrste**, sprejem v znamenju sokolske ideje, pod pristnim geslom:

„V pesti sila,  
V srcu odločnost,  
V mislih domovina!“

ki mora postati biser mišljenja vsakega Slovenca.

Slavlje in njega pomen bode počelo sodelovanje bratov Hrvatov in Srbov in njih najboljših sinov: „Sokolov“. Njih zanimanje za našo svetianost je priča, da umejo naše težnje, da hočejo s številom posvedočiti svojo ljubav do nas.

Neštete množice ljudstva iz treh sodnih si pokrajin bodo pričale, da imamo krepko oporo v neomajnih četah naroda.

Tedaj na svidenje v Brežicah!

**Sokolski Na zdar!**

Brežice, dne 24. majnika 1906.  
Veljavno društvo „Brežiški Sokol“.

## Svetovno-politični pregled.

— **Državni zbor.** V začetku seje dne 25. t. m. je bilo podanih več interpelacij. Posl. Schönerer je predlagal spremembo državnega zakonika tako, da se tudi katoliškimi duhovniki dovoli ženitev. — Poslanec Pogačnik je interpeliral zaradi postajanja vlakov na postaji Otoče. — Poslanec Choc je interpeliral zaradi nerednosti pri gradnji alpskih železnic. Zahteval je, naj minister predloži končne račune o stroških za imenovane železnice. Debata o izjavi ministrskega predsednika se je nato nadaljevala in kmalu dovršila, ker so se vsi govorniki odrekli volitvi glavnih govornikov.

Nato se je začelo razpravljati o nujnem predlogu Vsenemcev, ki protestirajo, da bi se vršile volitve v delegacije z ozirom na nejasno razmerje med obema državnima polovicama. V nujnem predlogu se je obenem zahtevalo, naj Avstrija pripravi vse potrebno za ločitev od Ogrske. Predlog je utemeljeval posl. Stein, a pri glasovanju je bil z veliko večino odklonjen. Potem je poročal poslanec Hofmann-Wellenhof o novem zakonu glede vojaške takse ter povedal, da se je hotelo vpeljati takozvano ascendenčno takso za vsakega moškega, ki ni služil pri vojakihi ter ima 1200 kron letne plače. Ta določba se je vendar spremenila tako, da zadene novi davek le moške osebe, ki imajo 2400 K dohodkov. Razprava se je nato prekinila ter je dobil besedo grof Sternberg, da je napadal sekcij-skega načelnika Siegharda, češ, da je Žid, da sestavlja govore vsem ministrskim predsednikom ter spreminja po svoji volji v stenografičnem zapisniku govore poslancev. — V popoldanski seji so se vršile volitve v delegacije. Izvoljeni so bili: za Kranjsko dr. Šusteršič, namestnik dr. Žitnik; za Štajersko grof Stürgkh in Einspinner, namestnik Hinterhuber; za Goriško Verzeznassi, namestnik Lenassi; za Trst Morpurgo, namestnik Pitacco; za Istro Bartoli, namestnik Palesini, za Dalmacijo Biankini, namestnik Perič. — Med volitvami se je zunaj pred parlamentom zbil znani dogodek. Na magistratu so zborovali mali trgovci, da protestirajo protikonzunim društvom. Zborovalci so hoteli po zborovanju iti s črnorumenom zastavo mimo parlamenta. Vsled netaknosti policije, ki je zaplenila zastavo, so navallili demonstrantje na rampo parlamenta, kjer je bila zaplenjena zastava in je nastal boj za zastavo, pri čemer so bile vse šipe na vratih pobite, poslanci pa, ki so hoteli posredovati, so pribežali v zbornico raztrgani in razpraskani ter hrupno zahtevali, da se je volitev prekinila. Pozneje je dr. Lueger vprašal predsednika za pojasnilo o dogodkih, nakar je princ Hohenlohe odgovarjal, da obsoja postopanje policije ter se bo dogodek strogo nepristransko preiskal. Prihodnja seja jutri.

— **Vollna reforma.** Po zbornični popoldanski seji dne 25. t. m. se je sestal odsek za volilno reformo. Takoj v začetku seje se je vnela debata, o kateri točki se naj začne najprej razpravljati. Obveljal je načelnikov predlog, naj se razpravlja najprej o § 6., ki določa število mandatov za vsako deželo. Takoj se je vzdignil ministrski predsednik princ Hohenlohe ter obširno pojasnoval razdelitev mandatov po kronovinah in o uspehih njegovih pogajanj med strankami. Ta pogajanja so bila sicer brezuspešna, a izvedel je le želje po-

sameznih strank in narodnosti, in na podlagi tega se naj skuša doseči končno sporazumljenje. Ministrski predsednik je znova naglašal, da se volilna reforma mora dognati in se bo tudi dosegla. Nadalje je povedal, da se namerava število poslancev pomnožiti za 40 več, kakor jih določa vladna predloga. Od teh mandatov bi jih prišlo 14 na Galicijo, 9 na Nižje Avstrijsko, 4 na Češko, 3 na Bukovino, po 2 na Moravsko, Šlezijo, Gornje Avstrijsko in Tirolsko, a po 1 mandat na Solno-graško in Trst. **Kakor vidimo, se za zahteve štajerskih in koroških Slovencev niti ne zmenijo.** Od novih mandatov na Češkem, Moravskem in v Šleziji dobijo polovico Čehi, polovico pa Nemci. Za Galicijo določenih 14 novih mandatov dobe mesta, ki bi imela potem 32 mandatov. V Bukovini dobe po novi mandat Malorusi, Nemci in Romani. Današnji dobi 3 novih mandatov, Linci dobi tretji mandat, a tudi Solno-graško dobi še en mandat. Na Tirolskem dobe po en novi mandat Italijani in Nemci. Drugi novi italijanski mandat je določen za Trst. — Nato se je razvila daljša debata. Končno pa se je sklenilo, da se izjava ministrskega predsednika natisne in razdeli med odsekove člane. Prihodnja seja jutri.

— **Delegacije** so sklicane s cesarskim pismom za dne 9. junija t. l.

## Dopisi.

**Reka pri Laškem.** Dne 22. t. m. priredilo je učiteljstvo šole na Reki pri Laškem izlet s šolarji k Sv. Jederti, kjer so bili učenci prav dobro pogoščeni. Da se je poslednje res dobro obneslo, se imamo v prvi vrsti zahvali vrlim laškim mladim ljubnim gospodom, kateri so podpisane v svrhu izleta kakor že lansko leto denarno prispevali. Vsa čast gre tudi krčmarju g. Simončiču, ki je za cen denar preskrbel učencem izvrsten dvakraten obed, dalje g. Cimperšku za slaščice ter č. g. župniku za oskrbo godbe.

Podpisani torej vsem laškim gospodom, kakor tudi šentjedertskim, ki so pripomogli k izletu, dalje kraj. šol. svetu na Reki za vsoto 30 K v imenu ljube mladine kliče stoteri: Bog plačaj! Šolsko vodstvo na Reki 23. maja 1906.

M. Slopešek, nadučitelj.

**Št. Ilj pri Velenju.** Mi gremo naprej mi mladi! je klic, ki se razlega po širni slovenski domovini in organizira slovensko mladino. Ta klic je tudi našel glase odmev v naši dolinici in povzročil ustanovitev mladeniške zveze, katera se je vršila dne 24. t. m. Došli govornik nam je orisal cilje mladeniških zvez, kakor vaje o nastopih, govorništvo, deklamacijah, vzgoja delavnih moči za razširjanje naših idej,

priprava za poznejše delovanje v javnih zastopih, v korist in ponos slovenskega naroda itd. Zbralo se je nad 30 mladeničev, kateri so volili mladeniča Fr. Verdeta svojim voditeljem in mladeniča Eg. Kos-a njega namestnikom. Vsak mesec prvo nedeljo je sestanek mladeniške zveze!

Naša župnija vrlo napreduje; imamo kmet. zadrugo, sadjerejsko društvo, bralno društvo in sedaj pevski zbor in novo mladeniško zvezo, kateri zvezi sta se osnovali pod okriljem bralnega društva. Le vedno naprej po geslu: „Mi gremo naprej, mi Šentiljani!“

**Zgornja Ponkva.** Na Križevu se je vršilo v gostilni g. V. Vaša poučno zborovanje, pri katerem sta nastopila dva govornika. Prvi govornik g. potovalni učitelj Goričan je vnel navzoče zborovalce za umno gospodarstvo ter podal primerne nauke glede kmetijarstva, sadja, vina ter živinoreje. Drugi govornik je govoril o važnosti bralnih društev, koja naj širijo izobrazbo, gojijo skupnost, samozavest, delujejo za razvoj narodnega čustva in narodnega ponosa ter pospešujejo umevanje vseh važnih javnih vprašanj. Orisai je na to potrebo in uspehe izobrazbe ter pozival navzoče, da delajo na to, da začne v najkrajšem času delovati bralno društvo, katero se že snuje. G. nadučitelj Koderman se zahvali govornikom in poziva navzoče, da se oglašijo k pristopu v bralno društvo. Temu pozivu se oglasi 40 mož in mladeničev. Nato se je vnela prosta zabava, pri kateri je domači pevski zbor pod vodstvom delavnega g. organista Pečnika zapel marsikatero domačo in umetno narodno pesem, vrstile so se razne napitnice, kakor vrlim pevcem itd. Voditelj šentiljskih mladeničev g. Verdev je opozarjal na nasprotnike, kateri hočejo uničiti slovenski narod, in navduševal mladino za delo v bralnem društvu. Ponosno vihrajoče slovenske zastave so kazale, da biva na Ponkvi zavedno slovensko ljudstvo, posebno mladina, želeti je le, da bode bralno društvo, katerega temelj se je na ta dan položil, delovalo vztrajno in uzorno po vzgledih sosednjih društev, ker je veliko število zborovalcev — nad 100 — pokazalo, da hrepenijo po izobrazbi. Dal Bog, da bi bralno društvo nade, katere se nanj stavijo, izpolnijo!

**Zavodnje.** 20. t. m. je priredila kmetijska zadruga za Šaleško dolino pri nas poučno zborovanje. Prvi govornik g. potovalni učitelj Goričan je v poljudni besedi govoril o vzrokih propada kmečkega stanu, kakor predragem prevzetju posetva, prevelikem zadolženju, pomanjkanju potrebne izobrazbe, nadalje podal važna navodila glede umne sadjereje in živinoreje. Tajnik kmetijske zadruge je razpravljal o treh sredstvih, katera služijo v povzdigo

kmečkemu stanu: izobrazba, združenje in zanimanje za javno življenje. Glede izobrazbe je povdarjal, da je zahteva kmečkemu stanu, da se preosna ljudska šola na tak način, da bo odgovarjala kmetijskim potrebam in se upelje nerazdeljeni (poldnevni) pouk, kot važna sredstva za dosego izobrazbe po dovršeni ljudski šoli je priporočal bralna društva. V kratkih potezah je na to opozarjal zborovalce na važnost združenja in gojenja skupnosti ter jih vzpodbujal, da se v večji meri, ko do sedaj, udeležujejo javnega življenja. Akoravno so potekla leta in leta, da ni bilo nobenega zborovanja v Zavodnjem in je bil čas zborovanja neugoden, je vendar zborovalo nad 30 mož in mladeničev, kateri so pazljivo sledili izvajanju govornikov. Gospod župnik Rožman se zahvali govornikom in naznani, da se bo v najkrajšem času ustanovilo bralno društvo v Zavodnjem, katero bo širilo izobrazbo in delalo za dobro ljudstva.

### Berge-Borbeck, Rensko.

II. Izkaz za zastavo slov. pevskega društva „Ilirija“ na Renskem v Nemčiji, so darovali: Slavno „Slovensko delavsko pevsko društvo“ v Celju 8 mark 40 pf. Slavni „Čitalniški pevski zbor“ v Kranju 7 m 90 pf. Slavno slov. pevsko društvo „Lira“ v Kamniku 10 m 10 pf. Slavna „Zveza slovenskih pevskih društev“ v Ljubljani 25 m 40 pf. h kateri vsoti je daroval tudi g. dr. Oražen 10 kron. Srčna hvala vsem narodnim pevskim društvom, katera so nam doposlala darove, in prosimo še vsa ostala društva, katerim smo poslali prošnje, da nam pomorejo do do našega cilja. — Dalje so darovali sledeči: Biček Franc 10 mark, Tomazin A. 10 m, Veligošek A. 10 m, Slamnik K. 10 m, Slamnik Filip 10 m, Reker K. 7 m, König Ivan 5 m, Božič Ivan 10 m, Urankar J. 2 m 10 pf., Eberhardt V. 3 m, Timan H. 5 m, Pance A. 10 m, Podlogar J. 10 m, Bervar Jurij 5 m, Nadel Jos. 5 m. Lepa hvala vsem dobrotnikom, in prosimo, da še vsi nara ljubeči nam pripomorejo oživljati narod slovenski. Z bratskim pozdravom odbor.

## Slovenske novice.

### Štajersko.

— **Državnozborna volitev** iz petega razreda boče jutri 29. t. m. in prihodnji list „Domovine“, o kateri laja „Slovenec“, da je „vrtoglav“, „hinavsk“, „lopovsk“, „najbolj neznačajen in najbolj korumpiran slovenski list“, — krščansko? — boče prinesel ime novega poslanca, ki boče po vsem soditi g. dr. Anton Korošec, za katerega se dela, kakor omenjene psovke kažejo, s časnikarskimi gorjačami in s pripomočki, katerih se olikanci ogibljujejo. Kakor so razmere, boče menda g. dr. Korošec izvoljen in pričakovati je, da že pri prvi volitvi. Delajo tudi Nemci in „Štajercijanci“ na vse kriplje za svojega Wratschka, pa toliko glasov za njega menda ne bodo dobili, da bi bila ožja volitev med njim in dr. Korošcem. Taka volitev bi pač utegnila prinesiti Slovincem nemškutarskega poslanca. Velika škoda je, da ni bilo mogoče zediniti štajerske Slovence v delo za samo enega kandidata. Tako imamo dva slovenska in enega nemškutarskega kandidata in Slovenec g. Ivan Rebek utegne dobiti tudi lepo število glasov. Kakor smo že zadnjič opominjali naše prijatelje, prosimo jih še enkrat, naj hranijo legitimacije in glasovnice za ožjo volitev, ako bi le bila 1. junija. Pri njej se seveda slovenski glasovi ne smejo cepiti.

— **Čas volitve v Celju in okolici.**

Jutri se boče volilo za državni zbor

v Celju na občinskem uradu od 9. do 1. in od 3. do 5. ure. Okolica celjska voli na dveh krajih, namreč pri Erjavcu na Spodnji Hudinji in v občinski hiši na Bregu. Savinja in Voglajna delite občino na dva volilna oddelka. Volilo se boče od 9. do 1. in od 5. do 8. ure zvečer.

— **Tovarnarji na delu za nemškutarja Wratschka.** V tovarni Westen v Gaberjih in v rudokopu v Štorah se je delavcem reklo, da imajo prinesiti glasovnice pred volitvami vodstvu. — Kakšen namen tiči za tem, je očitno. Mi pripominjamo le, da naj delavci uporabljajo svojo svobodo kot državljani, naj se ne dajo terorizirati. Proti tovarnarjem, nasprotnikom našega ljudstva, pa bomo v bodoče postopali tako, kakor z vsakim nemškutarjem puhloglavcem — in prepričani naj bodo, da to njim ne bo v korist!

— **Celjsko pevsko društvo.** — Pevske vaje se vrše za mešani zbor redno vsako sredo in v petek ob pol 9. uri zvečer. Pretečeni petek se je vaja odpovedala radi pripravljanja sekiric za nove pevske komade. Prihodnjo sredo, dne 30. maja pričnemo se učiti krasen mešan zbor „izpod Triglava“ iz „Balkanske vile“, vglasbil F. S. Vilhar. V torek, dne 29. maja ob pol 9. uri pa je vaja za moški zbor in zaupen pogovor o perečih pevskih zadevah.

— **Umrl je v Celju** minoli četrtek Aleks Nemeček, bivši tovarniški uradnik.

— **Izvolitev župana** se je vršila minolo soboto v Celju. Enoglasno je bil voljen Julij Rakusch, ki je pa izjavil, da pod nobenim pogojem ne sprejme. Zato se vrši nova volitev v soboto.

— **Ustrelil se je v Laškem** v noči od petka na soboto davčni nadzornik Stibenegg. Vzrok samomoru ni znan.

— **Župani celjsko-brežiškega volilnega okoliša** (IV. kurija) se opozarjajo, da imajo predložiti volilne imenike do dne 7. junija t. l.

— **Otrpnenje tilnika** se je pojavilo v občini Marija Gradec pri Laškem; zbolela je 26 letna gostilničarka Marija Kokotec. Upamo, da se boče kompetentne oblasti brigale, da se ta nevarna bolezen ne razširi, in da se ne bo zgodilo kakor v Hrastniku, kjer vlada legar že celo leto.

— **Razglas.** Splošno se naznanja, da se vrši licenciranje in premiranje plemenskih bikov za občine: Griže, Gotovlje, Št. Peter in Št. Pavel v sredo, dne 6. junija 1906 ob 9. uri dopoldne na sejmišču v Št. Pavlu; za druge občine celjskega sodnega okraja pa v soboto, dne 9. junija 1906 ob 8. uri dopoldne na sejmišču poleg mestne klavnice v Celju.

Ker je za celjski okraj določeno čisto muredolsko krvno pleme, se bodo v zmislu § 13 zakona z dne 17. aprila 1896 dež. zak. št. 41 licencirali in premirali le biki te pasme, kateri morajo biti močne rasti, pravilnega telesa in brez dednih napak, ter najmanj 1½ oziroma 1¼ leta stari.

Ako se pa mora od občine potrditi — se bodo licencirali tudi biki-polutniki domačega sivorujavega, nemarogastega plemena, križani z muredolskim plemenom.

Priznale se bodo naslednje nagrade:

1 drž.	nagrada v znesku po	60 K	60 K
1 „	„	50 „	50 „
1 dež.	„	40 „	40 „
1 „	„	30 „	30 „
3 „	„	20 „	60 „
5 okr.	„	15 „	75 „
8 „	„	10 „	80 „

Nagrade razdelile se bodo v jeseni pri splošnem pregledovanju govedi, vršečem se 1. septembra 1906, in sicer le za one biki, koji se bodo prignali k ogledovanju.

Razun tega se boče izplačala iz okrajne blagajne odškodnina za prigon in sicer za vsakega bika 2 K oziroma 3 K po razmerju daljave od ene ure ali več. Za prigon bikov pod postavno starostjo se ne plača potnina.

Bikorejci se nujno pozivajo, da priženejo biki k licenciranju, da tako zadostijo zahtevam zakona ter odvrnejo izvanredno licenciranje in s tem zvezane stroške.

Okrajni zastop Celje,

dne 22. maja 1906.

— **V Teharje** pride dne 30. t. m. lavantinski knezoškof blagoslavljat temeljni kamen tamošnje nove cerkve.

— **Pri Sv. Martinu v Rožni dolini** je pred kratkim na večno zatisnila trudne oči — kaj mislite gosp. urednik kdo? — no, ptujka „giftna krotka“. Prihajala je začetkoma k nam v dvanajstih istisih in to po naročilu celjskih in vojniških „nemških jagrov“ — seveda brezplačno. Posrečilo se nam je, omenjeno golazen zatreti, ker nismo trpeli, da bi taka smrdljiva nemarnost onečaščala vseskozi narodni značaj Rožne doline. Vkljub temu, da smo jo poslali tja, kamor spada, nahaja se pri nas nekaj takih mož, koji so ji na tihem srčno udani ter jo na tihem in skrivaj berejo, javno — zlasti pred ženami si tega ne upajo, ker vedo, da roma v peč, ali pa tjkaj, kamor se človek sam zapira. — Poljski in drugi pridelki obetajo nam letos obilega blagoslova. Imeli smo že sicer malo toče med dežjem, a brez vsake škode. — Pevsko in bralno društvo namerava v prvi polovici julija prirediti ljudsko veselico s petjem, igro, tombolo itd. Ročoljubi iz okolice se že sedaj opozarjajo.

— **Savinski Sokol** je naredil na Križevu, t. j. 24. t. m. pešizlet iz Mozirja v Gornji grad. V Gornji grad je prišel ob pol 5. uri; kajti daljava Mozirje-Gornji grad znaša po pešpoti približno 2 in pol ure. Pred Mikuževo gostilno sprejeli so jih domačini z radostnim srcem in krepkimi „Na zdar“-klici. Došlecem se je ponudil po stari navadi kruh s soljo, kar so zalili s pristnim bizeljčanom. Nato je bil kaj živahen razgovor o sokolskih težnjah, razpravljalo se je o izletih v Brežice o binkoštih in v Zagreb k vsesokolskemu shodu meseca avgusta. Redne napitnice so se glasile in vmes prepevale krasne naše narodne pesmi. Da se je za „Sokola“ nabralo tudi nekaj drobiža, je itak umevno. Na večer je šla vsa družba na verando gostilne okrajnega načelnika g. Šarba, kjer so bili Sokoli okrašeni s šopki. Tukaj se je zbralo prav mnogo inteligence in je ob petju in napitnicah prehitro minil čas skupnega bivanja, morali smo se ločiti, ker so Mozirjani imeli še daleč domu. Tako je prav, „Savinski Sokol“, le pojdi med narod! Na zdar!

— **Vseslovenska sokolska slavnost v Brežicah** vrši se na binkoštni ponedeljek v tako kolozalnem obsegu, kot podobne še ni videl Spodnji Štajer. Računa se na udeležbo 500 „Sokolov“ in nad 6000 ljudstva; zlasti v sosednjih krajih na Hrvaškem se povsod živahno zanimajo. Plakati so razposlani, spored se razpošlje te dni. V nedeljo je 15 biciklistov raztrosilo 10.000 letakov po treh okrajih. — Nemškutarske kljubovalne slavnosti najbrže ne bo, ker je nemčurjem pogum upadel; boče se sokolskih pestij. Politična oblast jim je na pomoč obljubila 2 stotnije vojakov. Mestno policijo, morda pomnoženo s policaji iz raznih nemčurskih gnezd, kontroliralo boče

nač 50 žandarmov, razun tega Slovinci organizirajo svojo lastno civilno policijo v svrhu nadzorstva par kričačev. Skrbljivo je tudi za več fotografov. Dela za slavnost so se poverila zagrebškimi in domačimi obrtnikom. Med slov. meščanstvom se je osnovalo več odborov. Navdušenje je velikansko, vsakdo se raduje zmage nad birokracijo in nemčursko občino. — Na svidenje v Brežicah; nikdo naj ne ostane doma!

— **Zg. Ponikva.** Kakor je bilo v „Domovini“ naznanjeno, se je v dne 24. t. m. tukaj javni shod. Prevala sta g. potovalni učitelj Gorica in g. Pušenjak. Prvi iz kmetijstva, drugi o pomenu bralnih društev. Obilna udeležba ter burna odobravanja so bili jasni dokaz, kako se ljudstvo zanima za napredek. Vneti za vse lepo in dobro so ustanovili koj može in mladeniči pevsko in bralno društvo h kateremu se je oglasilo obilo udor. V začasni odbor so voljeni sami pametni in pošteni može, kojih imena jamčijo za uspehe društva. Le tako naprej, zavedni Ponkovičani! Po potu poštenih knjig in časopisov širite svojo izobrazbo sebi in svojemu narodu v čast in korist.

— **Kongres za šolsko higijeno (zdravstvo) v Londonu.** Od dne 5. do 10. avgusta 1907 se vrši v Londonu II. mednarodni kongres za šolsko higijeno. Prvi tak kongres se je vršil 1. 1904 v Nürnbergu. Da se tudi za drugi kongres omogoči čim večja udeležba iz Štajerske (1. 1904. je bilo v Nürnbergu 30 odposlancev - strokovnjakov iz Štajerske!), se je osnovalo dne 16. t. m. deželni komite pod častnim predsedstvom grofa Clary in Aldringen. — in tako komite upa, da mu boče bodisi z duševnim sodelovanjem posameznikov, bodisi z materijalnimi podporami omogočeno, poslati čim največ strokovnjakov na kongres v London.

— **Stiger in c. kr. poštno ravnateljstvo.** — Na slovenjebistriškem poštne uradu je bila doslej nastaljena poštna oficijantinja gđc. Westerk, ki je izpolnjevala svojo službo izvanredno vestno ter bila vsled svoje prijaznosti napram strankam splošno priljubljena. Imela je samo to napako, da je bila Slovenka in se kot taka ni hotela družiti s tamošnjo nemčursko pseudo-inteligenco. To je dalo očku Stigerju povod, da je hitel v Gradec, kjer je dotično uradnico pri ravnateljstvu tako dolgo čr. il. dokler mu niso obljubili, da jo prestavijo. In tako se je sedaj zgodilo, da so gđc. Westerk nemudoma dirigirali v Kindberg v Gornje Štajersko. Na njeno mesto je prišla ženska, ki ne razume besed slovenski, ter se vrh tega še huduje nad slovenskimi šolarji, da jih ne razume. To je pač od sile, če se poštno ravnateljstvo ukloni zahtevi kakor Stigerja in pošlje slovensko uradnico med Nemce, nemško pa v Slov. Bistrico, kjer se ima opraviti po večini s slovenskimi strankami. Smo že prišli tako daleč, da bo c. kr. poštno ravnateljstvo upoštevalo migljaje takih nestrpnih, a upravičene potrebe slovenskega ljudstva pa brezobzirno preziralo? Stigerju, pa svetujemo, naj rajše bolje študira svoj železniški načrt, ker se sploh dvomi, da se bo nameravana železnica rentirala. Pa to nič ne de, samo da se povzdigne mesto, saj jamstvo prevzame slovenski okraj, katerega pa žaliboče sedaj spravlja nemčurski okrajni zastopnik v vedno večje dolgove. Zato pa proti nemčursko samovlado!

— **Pragersko.** Zelo nas je iznenadila vest, da je tukaj v obče priljubljeni zdravnik g. dr. Anton Klanič zbolel in se je bilo bati najhujšega. Danes poročamo z veseljem, da je

mariborski bolnišnici v toliko okrevale, da se je 25. t. m. peljal zdraviti v Opatijo. Kakor smo od zanesljive strani zvedeli, se vrne v šestih tednih na Pragersko.

— **Zblaznela je na Pragerskem** dne 18. t. m. Rozalija Koprivšek. Ubodilo so prepeljali v graško bolnišnico.

— **Spodnja Poljskava.** Z ozirom na naše poročilo iz Spodnje Poljskave številki 60 se nam poroča, da se Richard Vauhnik ne imenuje po domače Rečak, on se je samo z nekdanjo Rečakovo vdovo oženil, a sedanje njegovo domače ime je Vauhnik, ne pa Rečak, to ime pristoji samo prevzitarju Jož. Papežu. Kobilica se je vabila Vauhniku, ne pa Rečaku.

— **Moškanjeci.** Na binkoštni ponedeljek popoldne se vrši blagoslovljenje brigalne in gasilnega orodja prostovoljnega gasilnega društva v Moškanjcih in potem narodna veselica. Vsak naravnjak ve predobro, kako težko je ustanoviti in vzdržati na višku tako društvo, ki se je poleg svojega strokovnega namena: pomagati bližnjemu v nesreči, stavilo še kot cilj povsod s spoštovanjem in ljubeznijo gojiti slovaško materino besedo. Vabimo in prosimo vse tiste, ki čutijo z nami, da nas ta dan počaste s svojim obiskom.

Odbor.  
— **Požar je upepelil** v Ivanjcih pri Radgoni dne 22. t. m. hišo in gospodarska poslopja Jakoba Mira.

— **Slovenska zmaga.** Dne 26. maja so pri občinskih volitvah v Selnici ob Muri zmagali Slovenci v vseh treh razredih sijajno. Lepo znamenje za občino, ki leži ob obalah Mure ob kritiku oholega Nemštva! Naprej slovaška stvar!

### Primorsko.

— **Tržaška posojilnica in hranilnica** je imela v letu 1905 prometa: 11.905.462 K 84 v. čistega dobička: 52.260 K 94 v.

— **Verska blaznost.** V norišnico k smiljenim bratom v Gorici so oddali listnega R. Stekarja, ker je zapadel v verski blaznosti. Veliko je takih žrtev!

— **Otrok z nožem ranil otroka.** Vletni David Giorgion iz Brume pri Gradcu se je sprl z nekim dečkom enake starosti. Ta slednji je potegnil nož ter ranil Giorgiona, ki se nahaja sedaj v bolnišnici. K sreči rana ni hvarna.

— **Kaj se vse najde v morju.** Ribiča Piljavič in Sklavcr v Trstu sta potegnili iz morja kovčeg, v katerem je našla policija tri hranilnične knjige, na katerih je vloženi 1969 K 7 v. Knjižice se glase na Karolino Lapanič. V kovčegu je bilo še več drugih malenkosti.

— **Okrožni zdravnik v Senožečah** je postal g. dr. V. Gregorič, doslej občinski zdravnik v Sežani.

### Slovanski jug.

— **Stoletnica pada dubrovaške republike.** Dne 27. majnika je minolo prvo stoletje, odkar je padla dubrovaška republika. Dne 27. maja 1806 je ugasnila za vedno dubrovaška luč svobode, ki je svetila skozi 12 stoletij, najbolj v črnih dneh najhujšega oplenjenja balkanskih Slovanov.

### Slovanski sever.

Česke vesti. Profesor T. G. Masaryk, ki je bil tožen zaradi notenja verstva, je bil pred porotnim sodiščem oproščen.

„Národní Listy“ z dne 20. t. m. obširno pišejo o združenju vseh strank v narodnostnih vprašanjih. „Čas“ je ponatisnil glavne misli iz dotičnega članka in jih simpatično

pozdravlja. „Venkov“ se pa izraža o njem jako neprijazno.

Karakteristikon češke socialne demokracije: „Arbeiter Zeitung“ zahteva z ozirom na volilno reformo, naj Čehi v interesu stvari ne gledajo na vsak posamezni mandat. „Arbeiter Zeitung“ naj bi se tu pač v interesu enakosti obrnila na Nemce in v tem smislu je odgovoril svoji dunajski sestri tudi organ češke socialne demokracije: „Politična nedostojnost in politično odiranje, ako se zvišajo vnovič nemški mandati v posmeh enakosti tako visoko, da se s tem slovanskim narodnostim naravnost onemogočuje dvigniti roke za tak kompromis. To ni več kompromis, to je čisto navaden političen rop in politično banditstvo in tega dejstva ne uvrže zofistika, naj prihaja iz nam najbližje strani...“ Paš bi se mogli učiti tudi naši socialni demokrati od svojih čeških sodrugov!

Pri otvoritvi nemške razstave v Libercu se je zlasti povdarjalo popolnoma nemški značaj razstave, ki je delo izključno nemških delavnih rok na Češkem. Načrt za razstavo je napravil Slovenec, profesor dunajske tehnike.

Pri opetovanih volitvah v vrbovskem okraju na Slovaškem je zmagal madjarski kandidat z večino 150 glasov. Kako se je godilo slovaškim volilcem, kaže, da je bilo izmed 1100 slovaških glasov veljavnih samo — 300. Blažena Ogrska!

— **Ruska državna duma.** Ustavni demokratje (kadeti) so predložili v seji dne 25. t. m. zakonski načrt o svobodi vesti. Načrt temelji na sledečih zahtevah: Nikogar se ne sme zasledovati ali omejevati v njegovih pravicah zaradi prepričanja v verskih zadevah. Odpraviti je vse zakone, ki omejujejo državljanske ali politične pravice kateregakoli veroizpovedanja. Vsa veroizpovedanja, ki obstoje v ruski državi ali se pozneje pripuste, uživajo enako svobodo, dokler ne prekorajajo kazenskih zakonov. Nikogar se ne sme siliti pripadati h gotovi veri. Nihče pa tudi ne sme odklanjati izpolnovanja državljanskih ali političnih dolžnosti sklicevaje se na svoje veroizpovedanje. Z izpolnjenim 17. letom si sme vsak državljan prosto spremeniti svoje veroizpovedanje.

Poslanci dobivajo dan na dan grozilna pisma revolucionarjev, naj dosežejo splošno pomiloščenje, sicer zapadejo smrti, njihove hiše pa bodo gorele. Dva kmetska poslanca sta vsled takih groženj že napol blazna ter si domišljujeta, da so jima morilci za petami.

— **General Steselj.** General Nogi je rekel nekemu londonskemu dopisniku na vest, da je general Steselj obsojen na smrt: „Ne morem odobravati napadov na Steslja, nasprotno, celo mnenja sem, da je bil Steselj osebno pogumen vojak, odločen in sposoben poveljnik. Po mojih opazovanjih je storil vse, kar je pod danimi pogoji mogel storiti v Port Arturju. Jaz na njegovem mestu bi tudi ne mogel ničesar drugega storiti. Nobeno japonsko vojno sodišče bi ga ne obdolžilo bojzljivosti. Steselj je moral ne samo odbijati naše napade, temuč moral se je boriti tudi proti neslogi in nemirom v lastnem taboru.“

### Svetovne vesti.

— **Vulkan Etna** na otoku Siciliji je pričel bruhati.

— **Svetovni poštni kongres** v Rimu se je končal dne 24. t. m. Prihodnji poštni kongres se vrši v Madridu.

— **1. majnik.** Kakor poroča „der Bund“ avstrijskih industrijcev, je pripoznala posvetovalna zbornica c. kr. deželnega sodišča v Pradi 1. majnika, kot praznik delavcev. 1. majnika t. l. bi se imela vršiti pri omenjenem sodišču kazenska razprava zoper sedem delavk tovarne klobukov v Bubnah radi zločinstva nasilstva. Zagovornik pa je vložil prošnjo za preložitev obravnave z utemeljevanjem, da je prvi majnik praznik delavcev, da ne pride on niti njegove klijentinje k obravnavi. Omenjena zbornica je vstregla prošnji in s tem je pripoznala nehote praznik delavcev. Vodstvo „Bunda“ se je radi tega obrnilo na justično ministrstvo, ker ni baje dotični sklep postavno utemeljen.

— **Šest deklic utonilo.** V Buhlerthalu blizu Strassburga se je zrušila ograja nekega mosta. Šest deklic, ki je slonelo na ograji, je padlo v reko in utonilo.

— **Umrl je** v sredo v Florenci Adriano Lemmi, bivši veliki mojster italijanskega framptonstva. Lemmi je bil star 84 let.

— **Okolu 1000 konj in goved** je utonilo te dni na Škotskem vsled velike povodnji.

— **Nesreča na vojaških vajah.** Iz Linca javljajo, da je na vajah med dragonci in pehoto pri Welsu nekaj dragoncev padlo s konj in bilo pohenjenih. Eden njih je umrl, več jih je bilo težko ranjenih.

— **Admiral Roždestvenski v pokojen.** Načelnik generalnega štaba vojne mornarice, admiral Roždestvenski je bil na lastno prošnjo v pokojen. Roždestvenski še ni okrevale od ran, ki jih je zadobil v morskii bitki pri Tsušimi.

— **Proti slovanski duhovščini** na Ogrskem. Kakor javljajo iz Budimpešte, je kardinal primas avstro-ogrski poslal na vse škofe na Ogrskem pismo, v katerem odreduje, da se vsi duhovniki „panslavističnega“ mišljenja, ki delujejo sedaj v krajih, kjer je narodnostno gibanje, premeste v madjarske občine in da se za slovaške župnije imenuje izkušeni madjarski duhovniki. V bodoče bodo vse duhovne oblasti zahtevali jamstvo, da bodo kandidatje za bogoslovna semenišča madjarskega mišljenja.

Tako umevajo katoliški cerkveni dostojanstveniki ne svobodo in toleranco, ampak tudi — krščansko pravičnost!

— **Najnovije o deželni brambli.** Najnovjša poročila javljajo, da odpade naslov „deželna bramba“ in dobi ista naslov cesarska avstrijska infanterija, oziroma cesarski avstrijski infanterijski polk št. . . Ogrski honvedi dobe naslov „kraljeva ogrska infanterija“. — Ime „deželna bramba“ se sploh popolnoma odpravi.

— **Bogoslovci in vojaška služba na Francoskem.** Francoski ministrski svet je sklenil, da bogoslovci, ki vsled zakona o ločitvi cerkve od države spadajo zopet pod predpise splošnih zakonov, nimajo več pravice do enoletne vojaške službe.

— **Sneg in toča.** Kakor poročajo iz Inomosta, je na raznih krajih Tirolske zapal sneg. Sadna letina je uničena. Na mnogih krajih se udirajo v dolino lavine in groze železniški progji. Na Arlbergu je sneg poldrugi meter visok. Iz Budimpešte pa javljajo, da je silna toča v raznih krajih Ogrske uničila vso setev.

— **Nesreča na razstavi.** Pri prirejanju jubilejske razstave v Bukareštu se je zrušil ogrski paviljon ter podsul 17 oseb. Pet oseb so izlekli mrtvih, ostalih 12 je nevarno ranjenih.

— **Roparski morilec Henzig** je bil dne 30. aprila obsojen na smrt.

— **Pogreb Henrika Ibsena** se vrši dne 1. junija. Kralj Hakon se pogreba udeleži.

— **Tragična smrt.** V Lincu je pred petimi leti ngriznil trgovca Kaltenbrunnerja stekel pes. Takoj so ga spravili v Pasteurjev zavod v Zenovo, kjer so ga dolgo zdravili ter se je vrnil popolnoma ozdravljen domov. Nedavno pa se mu je hipoma shujšalo in popadla ga je steklina. V groznih mukah je v par dneh umrl.

— **Nova repetirka.** Mehaničar Raineri v Roveretu je izumil puško, iz katere je mogoče v minuti 80krat izstreliti.

— **Za stražo državne meje napram Italiji** je poklicanih iz Češke 1200 brambovcev nemške narodnosti v južno Tirolsko in Koroško.

— **Škandal pri konjski dirki.** Pri konjski dirki v Budimpešti sta dva konja, na katera sa je največ stavilo, da prispeta prva na cilj, sredi dirke ostala. Občinstvo, ki je stavilo, je to tako razkačilo, da je s kamenjem napadlo dirkača ter bombardiranje nadaljevalo v kljub policijskemu varstvu do konca dirke. Neki policijski komisar je bil nevarno ranjen.

— **Madžarska surovost.** Blizu Szatmara je graščak Labonc prepovedal kmetom pasti živino na njegovem svetu, a ker se kmetje za njegovo prepoved niso zmenili, zaprl jim je živino. To je kmete tako razkačilo, da so napadli graščaka na njegovem domu, hudo pretepli njega in njegove služabnike ter končno vse zakopali z glavami navzdol v blato, da so se vsi podušili.

### Društveno gibanje.

— **Kmet. zadruga** za Šaleško dolino priredi na binkoštni ponedeljek 4. junija po rani službi božji predavanje o I. zadružnem shodu na Dunaju. Radi važnega predmeta se pričakuje polnoštevilna udeležba. Odbor.

— **Bralno društvo v Št. Ilju** pri Velenju priredi na binkoštni ponedeljek po večernicah predavanje o I. zadružnem shodu na Dunaju, ker bo predavatelj govoril o vseh vrstah kmet. zadrug, njih razvoju in stanju v Avstriji ter o važnih sklepih zadružnega shoda, se pričakuje obilna udeležba. Odbor.

— **Iz Ptuja.** Učit. društvo za ptujski okraj priredi v četrtek, dne 7. junija t. l. izlet v Št. Lovrenc na Dr. polju s sledečim sporedom: 1. Ogleddvanje novo urejene mlekarne, velike trsnice itd. 2. Zborovanje ob pol 11. uri dopoldne v tamošnji šoli: a) Zapisnik. b) Dopisi. c) Razgovor o letošnjih konferenčnih vprašanjih. (Gospodi referenti, prosim, pripravite referate za zborovanje). 3. Skupni obed — kuvert stane 1 K 60 vin. ob 1. uri popoldne. 4. Prosta zabava, petje, godba. Kdor se hoče udeležiti obeda in želi brezplačen voz s postaje, blagovoli naj naznaniti šol. vodstvu v Št. Lovrencu na Dravskem polju do 1. junija. Odhod iz Ptuja z vlakom ob 7. uri 22 min., s kolesi ob 7. uri zjutraj. Spoštovane tovarišice, cenjeni tovariši, ne ustanite doma! Vsi na krov! P. n. podporne in redne člane in vse šolske prijatelje vabi na ta izlet.

Kopić, preds.  
— **Slovensko akad. tehn. društvo „Triglav“** v Gradcu si je na svojem I. rednem občnem zboru tekočega tečaja dne 12. maja izvolilo sledeči odbor: predsednik: tehn. Viktor Plehan, podpredsednik: med. Vinko Tanjšek, tajnik: iur. Benedikt Gruden, blagajnik: iur. Milko Hrašovec, knjižničar: iur. Milko

zagor. gospodar: iur. Konrad Šmid, odbor. namestnik: fil. Vekoslav Murn. — „Klub jugoslovanskih agronomov“ na Dunaju si je izvolil za poletni tečaj tekočega šolskega leta sledeči odbor: predsednikom: stud. forest. Josipa Vodopivca, knjižničarjem: cand. forest. Rado Kosjeka, blagajnikom: stud. forest. Vik. Novaka in tajnikom: geometra in stud. cult. ing. Drag. Guštinčiča.

## Feller Elsa Fluid

S to znamko varovani Fellerjevi rastlinski-essenčni fluid odstrani kašelj, hripavost, nervoznost, nadiho, bolečine v vratu, prsih, členih, trudnost, slabost, vnetja, težkoče v dihanju, vročinske pojave, influenco, zasliženje, i. t. d. 12. malih ali 6 velikih steklenic franko 5 K, 24 malih ali 12 velikih 8 K 60 vin. ::

Narocajte pri **E. V. FELLERJU v Stubi**, Elzin trg št. 202, Hrvatsko.

Hvalijo se tudi Fellerjeve odvajajoče rabarbarokroglice z znamko „Elsa-Pillen“, 6 škatlic franko 4 K, 12 škatlic franko 7 K 60 vin. Pravega balzama ne dobite 1. ampak 2. ducata franko za 5 K; izvrsten je pri težkočah v želodcu. Zagorski prsni in sirup za kašelj 2 steklenici 5 K. Pravo norveško ribje olje 2 steklenici (204 c) franko 5 kron. 10-9

### Izveček iz poljedelskih poročil.

Da, da, vročina! Če me je kdo v preteklem vročem poletju vprašal:

Kaj bi, posebno pri delu na polju, proti hudi žeji storil, tedaj sem mu priporočil, kar s tem vsem mojim bralcem priporočam; poizkusil je in se mi zahvalil za dober svet in se na-dejam, da bode marsikateri bralec teh vrstic, čeprav samo v mislih, storil isto, ako poskusi sam.

Vzemi, sem mu rekel, 1 liter vode, primešaj ji eno polno žlico, približno 15—20 gramov „Franckovega“ dodatka k kavi, katerega ima tvoja žena itak v kuhinji, in kuhaj to dobrih 5 minut, potem postavi ta prevretek na stran za 5 minut da se ščiti, na to pa odliv prevretka postavi v klet, da se shladi (če ti bolje ugaja, lahko prideneš nekoliko sladkorja) in ga vzemi potem v steklenici s seboj na polje. — Najbolje je, če steklenico zagrebeš na kakem senčnatem prostoru, potem bode ta okrepujoča pijača ostala dolgo časa hladna.

Ako si žejen, popij precejšnji požirek tega mrzlega „Franckovega“ prevretka in čudil se bodeš, da te žeja ne bode zopet nadlegovala dolgo časa.

„Franck“ toraj ni samo najboljši pridatek k kavi, ker kot tak je itak splošno poznan, temuč tudi prav primerno sredstvo za žejo.



## Bratje Sokoli!

V ponedeljek, dne 4. rožnika 1906  
izlet v Brežice.

Udeležite se polnoštevilno!

Na zdar!

Odbor tel. društva „CELJSKI SOKOL“.

Iščem

## HIŠNEGA SLUGO.

Osebe, ki so v tej lastnosti že službovale, imajo prednost.

(321) MAJDIČ, Hudinja

## Košnja

travnikov se odda; kje  
— se izve v pisarni —  
dr. Ivana Dečko-ta.  
(313) 3-3

## Uradnik

zadružne stroke, v posojilniškem knjigovodstvu popolnoma izvežban in bilanciranja zmožen dobi službo. Mlajši prosilci samskega stanu, ki so zmožni stenografije in pisanja na stroju, imajo prednost. Plača po dogovoru. Pravilno obložene prošnje z dokazi dosedanjega službovanja se naj pošiljajo do 10. junija t. l. na naslov: F. J., Celje, poštni oddelček št. 88. (817) 4-2

### Ugodna prilika. Samo 3 gl.

stane poštni zavoj bruto 5 kg (cca 50 do 60 kom.) pri stiskanju malo poškodovanega lepo sortirane, kot svetlice dišečega

### toiletnega mila

vijolice, roža, heliotrop, mošus, zvonček, breakvin ovjet itd.

Poslita po povzetju  
**MANHATTANOV PODJETJE**  
BUDIMPEŠTA VIII., Bexeredy-ulica 3.

## Osebni kredit!

Z in brez žirantov za častnike, duhovnike, dvorne — državne — in zasebne uradnike, učitelje, trgovce, obrtnike, trgovske nameštence, k pokojnici upravičene dame in zasebne vsake vrste na 1/4—25 let proti mesečnim 1/4, 1/2 ali celoletnim odplačilom: kapital in obresti se istočasno odplačujejo.

Posebnost: osebni kredit v zmielu pariško-dunajske enote (kapitaliziranje plače.)

4%! 4%! 4%! 4%!

## Realni kredit!

od 300 K višje na I. II. in III. stavek za posestnike na polja, obresti, hiše na deželi, vile, tovarne, kopališča, mlinske, mineralne in druge vrele, kamnolome in vsake vrste nepremičnine do 3/4 delne cenilne vrednosti.

## Stavbni kredit!

Na stavbe vsake vrste v 2—3 obrokih, kakor napreduje stavba.

Konvertiranje bančnih in privatnih dolgov. Menice in reeskompti in akceptna menjava za trgovce.

Izdelujemo in financiramo načrte za nameravana podjetja. Prevzamemo tehnične in geološke potrebe po zapriseženih izvedenih. Prevzamemo spreminjave obstoječih podjetij v akcijske družbe.

Jako rečno! Nitro! Diskretno po prvostopenjskih inozemskih in francosko-angelskih zavodih!

Prima-reference!  
Zahtevajte prospekt!  
Znamko za odgovor priložite!

MELLER L. EGYED BUDAPEŠTA,

(246) V., Koháry-Utca 19 B. 24-15

## Ne poročaj se

brez knjige o zakonu dr. Retaua z 39 podobami mesto 3 K samo 1-25 K. Svetovalec za mlade poročence mesto 6 K samo 3-50 K. Obe deli skupaj samo 4-50 K franko, naprej v poslano ali po povzetju. (255) 30-12 A. GÜNTHER, zaloga znanstvenih knjig, kurioznosti, v „Machtlos“, p. Hönnebach (okraj KASSEL).

Priprave za valjanje perila (valjarje), — — — pralne stroje, stroje za izžemanje, omare za led najboljše konstrukcije daje

tvrdka

S. Berger

Dunaj I.

Wipplingerstrasse 29.

Ilustrovani ceniki zastoj in poštne preste

(7/a) 104-83

Za podružnico z mešanim blagom

## se išče vodja

ne pod 24 let star. Reflektuje se le na moč s I. ma referencami. — Naslov pove iz prijaznosti upravn. (316) ništvo „DOMOVINE“. 5-2

## Kupujte narodni kolek!

## Učenec

od poštenih starišev 14 let star, s primerno šolsko izobrazbo se sprejme v trgovini — — — mešanega blaga. — — —

Kje. pove uredništvo tega lista.

(302) 5-5

Cene primerno nizke. Delo solidno in se v teku tedna izgotovi. Lišpa ni treba odstraniti. Za vse v snaženje izročene stvari se jamči.

## H. VOLK

Šoštanj, Štajersko.

## Kemična pralnica

narejena z najnovejšimi stroji na par in elektriko, se priporoča za snaženje vsakovrstnih oblačil.

Zbiralnica v Celju pri gospodu

Josipu Hočevarju

krojaski modni salon, Kolo-dvorska ulica.

(64) 67-54

Trgovski

## pomočnik

vojaščine prost, z dobrimi spričevali, in mešane stroke več se sprejme s 1. ali t. l. Prednost imajo tisti, kateri so dovršili trgovsko šolo ali obrtno nadaljevalno šolo ter so zmožni knjigovodstva in korespondence v slovenskem in nemškem jeziku. Ponudbe sprejema tvrdka

Janko Popovič

(301) 6-5

Cerknica pri Račeju.

## Blagajnice

varne pred ognjem in vlomom prodaja v vseh velikostih najboljše izdelane firma, ki obstoji že nad 30 let

## S. BERGER

DUNAJ I. Wipplingerstrasse 29.



Vzorci so v rabi in se lahko ogledajo v „Zvezi slov. posojilnic“ v Celju in pri mnogih drugih posojilnicah in hranilnicah v vseh slovenskih pokrajinah. 104-83

## Vozičke

kjer drugje, kakor pri P. KOSTIČU v Celju. (295) 153-7

V Globokem pri Brežicah odda se takoj zidarsko delo stavbe trirrednega novega šolskega poslopja s potrebnimi učiteljskimi stanovanji pota

## „zniževalne dražbe“

katero delo je proračunjeno na 8720 K; z opazko, da se bodo druga stavbena dela posebej oddala.

Ponudbe s popustom v odstotkih z 10% varščino predložijo se naj najkasneje do 10. junija t. l. do 12 ure (opolodne) pri podpisnem krajnem šolskem svetu.

Načrti in troškovnik sta pri podpisnem šolskem voditelju v pogled na razpolago.

## Krajni šolski svet Globoko pri Brežicah

dne 26. maja 1906.

(320) 1

Predsednik kr. šol. sveta: Janez Fabinc.

Šolski voditelj: Bl. Tominc.

## Parna žaga Deghenghi v Ljubljani

kupuje

sledeče vrste, smrekovega, jelkovega, borovega, bukovega in hrastovega okroglega lesa (hlode) potem hrastove deščice (frize) po dnevni ceni, kakor tudi gozde pripravljene za posekati.

Ponudbe nasloviti je na

## Parno žago Deghenghi v Ljubljani

Cesta na Rudolfovo železnico št. 47. — Pisarna: Šelenburgove ulice št. 6.

(8) 100-80